

射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2024年12月26日 第4600期
农历甲辰年十一月廿六

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com



学习贯彻党的二十届三中全会精神

聚力改革促发展

——射阳这十年之深化改革篇

本报记者 张慎传

牢记嘱托

答好“强富美高”新答卷

2014年12月13日至14日,习近平总书记来江苏调研时强调,主动把握和积极适应经济发展新常态,推动改革开放和现代化建设迈上新台阶。2024年全国两会期间,习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调,要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

十年来,我县深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,不折不扣落实中央和省市委的改革决策部署,坚持将全面深化改革作为推动高质量发展的“关键一招”,以改革破难题解新题,把改革力度、发展速度和社会满意度相结合,全面深化改革呈现蹄疾步稳、纵深推进的良好态势。

站位高起点,系统谋划、科学布局

十年来,县委高度重视深化改革工作,不断加强和改善县委对全县改革工作的组织领导,确保全面深化改革有力有序、推进落实。

作为党代会常任制试点县,我县每年的党代会和县委会都对改革工作进行专门部署,县十六届一次

党代会把“以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力”作为重要部分写入今后五年工作的指导思想;县委十六届五次全会强调,实施改革开放提升行动,在开拓发展空间上取得更大成果。

2019年2月,在全县机构改革中,将县委全面深化改革领导小组改为县委全面深化改革委员会,作为县委议事协调机构,县委书记担任主任。在改革工作中,我委着重突出“一把手抓、抓一把手”,县委、县政府等县四套班子主要负责同志亲力亲为、以上率下,始终站在一线,每人联系一项重点改革任务,以项目化推进、清单式管理的方式,做到“重要改革亲自部署、重大调研亲自牵头、重大方案亲自把关、关键环节亲自协调、落实情况亲自督察”。

与此同时,县委深改委强化改革统筹,坚持系统思维,立足全县发展大局,突出问题导向、突出射阳特色、突出精准改革,突出示范引领,围绕射阳港零碳产业园建设、国家社会保险“就近办”服务标准化试点、省农业现代化先行区等改革课题,科学谋划和布局改革重点,及时编制年度改革工作要点,为全面深化改革提供有力保障。

我县还坚持把试点作为改革的重要任务和重要抓手,发挥试点在全面深化改革中的探路作用。近年来,我县先后承担了中央和省级改革试点任务30余项,围绕各领域改革课题,我县充分发挥县委深改委协调作用、各专项小组推进落实作用,县委改革办日常办事机

构作用,压实主体责任,抓实改革督察,创新方式方法,既坚决打通改革落地“最后一公里”,又切实减轻基层负担。经过不懈努力,不少改革试点已落地生根,示范作用明显。其中射阳县社保业务“村村办、银行办”获批全国社保条线唯一的国家级社保服务标准化试点单位、经验向全省推广;省法院在射阳法院挂牌设立盐城首家“服务乡村振兴实践基地”,为乡村振兴注入法治新动能;农家书屋提升工程试点被省新闻出版广电局表彰为全省试点先进地区;获批全国首家、江苏唯一的土地流转合同网试点县、国家“领域特色型智慧农业”试点县。

聚焦重难点,以点带面、攻坚克难

“放管服”改革是关系一个地方发展活力的大问题。县十六届四次党代会报告提出,把优化营商环境作为“一号改革工程”,主动对标世界银行新一轮营商环境评估体系和国内最高标杆,积极打造企业法人、自然人全生命周期“一件事”改革升级版,争创全国政务服务综合标准化试点。

2024年5月11日,县数据局正式揭牌——标志着“全国人民满意公务员集体”的县行政审批局再次迈上政务服务新征程,我县优化营商环境工作也进入新阶段。

“家乡办事效率高,早上土地摘牌,各部门一路加班加点审批,当晚发放施工许可证,让我们很感动。”润嘉环保项目投资人孙华说。(下转二版)

县人大开展《盐城市海洋经济促进条例》集中宣传日活动

崔晓荣参加

本报讯(见习记者 周舟)12月24日上午,县人大在县行政中心一楼开展《盐城市海洋经济促进条例》集中宣传日活动。县委常委、主任崔晓荣参加活动。

在听取相关部门对《盐城市海洋经济促进条例》的亮点解读后,崔晓荣指出,党的二十大作出“发展海洋经济,保护海洋生态环境,加快建设海洋强国”的战略部署。要深入学习贯彻习近平总书记关于海洋资源开发保护的重要论述精神,贯彻落实党中央决策部署,着力打造“蓝色经济”增长极;要牢固树立经略海洋、向海图强鲜明导向,抢抓战略机遇,挖掘自身优势,细化量化条例具体推进措施,引领推动海洋经济做大做强。

近年来,我县根据海洋经济基础以及未来产业发展、资源环境承载力和生态环境容量,突出高质量发展和“全县一盘棋”导向,系统谋划向海发展新格局,调整优化全县海洋经济布局,聚力做大做强重点空间板块,全力构建“一区、一轴、两港、三带”发展格局,打造长三角重要的海洋产业基地。

县委常委、副县长黄同成,人大常委会副主任徐旭东、王正军参加活动。

东信电子

精心做好汽车“神经线”

本报记者 印晴

12月19日上午,记者来到位于合德镇的江苏东信电子有限公司,只见线束生产线上,工人们正熟练地操作机床,一丝不苟地完成汽车线束的生产、检测、包装等工序,生产车间内到处呈现一派全力以赴赶订单的繁忙景象。

据悉,江苏东信电子有限公司成立于2011年,引进包括自动胶带机和精密检测仪在内的多项韩国先进设备,汽车线束生产线的自动化程度较高,是东风悦达起亚集团的专业零部件配套企业。公司管理部经理刘加平告诉记者:“公司主要负责生产悦达起亚汽车的发动机线束和车门线束,目前每天都有两到三车的线束发往盐城。”

汽车线束是汽车电路的网络主体,被称为汽车的“神经线”,对汽车的正常运行至关重要。“公司始终将产品质量管理放在首位,设立了专职检测人员,负责现场检测和包装工作,同时,客户也会不定期进行工程检测。”刘加平介绍,公司还定期对生产线上员工进行技能培训和考核,执行严格的操作规程,并建立了全面的质量追溯体系,确保每一条线束都达到国际标准。

抓质量、稳生产、促发展。当前,东信电子公司正动员300多名员工,全力赶制配套悦达起亚的SP2CPE、AB、ND等车种线束,确保完成全年的生产目标。刘加平信心满满地表示:“截至11月底,公司已经实现销售1.8亿元,完成全年目标任务是没有问题的。”



位于射阳经济开发区的中车百米级超大叶片智造基地总投资达35亿元,规划建筑面积超13万平方米,堆场22万平方米,新上6套风机叶片生产线,可年产海上大兆瓦级叶片300套,实现销售10亿元,税收2.5亿元。

彭岭 摄

岁月不改英雄本色

——记抗美援朝老战士、全国首届民兵代表大会代表夏树培

本报记者 贾凡 通讯员 张同祥

12月19日,在我县临海镇双洋社区一农户家中,一位老兵迎来了他90岁的生日。在这个特殊的日子,他既没有邀请亲友到场,也没有置办酒席,而是先后来到双洋小学、某国防工事和双洋社区党群服务中心,分别为大家上了一堂生动的国防教育课,作为他生日的特别庆典。这位精神矍铄、思维清晰的老人便是抗美援朝老兵、首届全国民兵代表大会代表、“黄海前哨”剿匪功臣——夏树培。

“从参军到复员,到后来参加民兵,我只是做了自己该做的事,党却一直关怀和培养我,给予我很多荣誉,虽然我年纪大了,但我牢记党的恩情,永远听党话、跟党走,继续发挥余热,做好我能做的事情。”夏树培动情地说。

主席赠他一支枪

出生于1934年的夏树培,经历了旧中国的山河破碎、满目疮痍,他在无限的憧憬中迎来了新中国的诞生。1952年2月,18岁的夏树培毅然参军入伍,正值抗美援朝战役进入第二阶段,刚刚应征入伍、集训不足4个月的夏树培和战友们一起,跨过鸭绿江投身到硝烟弥漫的抗美援朝战场。那时他仅1.65米的个头,部队首长让他干通讯员,他

就穿梭在枪林弹雨之间,传递着一个个至关重要的命令。在坑道作战期间,个头很小的他扛起沉重的大锤修筑坑道,双手被磨破,鲜血直流,但他从未言苦、从未退缩。

1955年6月12日,这一天他终生难忘,在朝鲜战场坑道指挥所里,他庄严宣誓,光荣加入了中国共产党。从此他工作更加积极,还当上了班长,荣立了三等功。1957年,夏树培从朝鲜战场撤回回国,退伍后回到了家乡双洋,担任了民兵连长,带领民兵一边劳动,一边加强军事训练,与双洋驻军搞好军民联防,成为盐城地区军民联防的先进典型。

1960年4月26日,夏树培出席了全国民兵代表大会,接受了毛主席等老一辈无产阶级革命家的接见,并作为全国民兵模范代表,从周恩来总理手中接过毛主席赠授的一支半自动步枪。70年代,这支半自动步枪,被省军区军事博物馆收藏。

围歼匪特立功

“千里黄海千里营,百万子弟百万兵,军民联防铸长城,勇擒敌特传威名……”每年,参加县武装干部和民兵干部集训的队员们都会学唱这首《黄海第一哨》歌曲,重温军民活捉匪特的故事,唱响新时代责任担当的主旋律。这首铿锵有力的歌曲源于60多年前发生的真实事

件,记录了时任双洋大队民兵营长夏树培的英勇事迹。1963年10月8日凌晨,有一股美蒋匪特在我县大喇叭口登陆,双洋民兵营接到通知后,在夏树培的带领下,全村男女老少3000多人,有枪带枪,没枪带上铁叉、锄头等工具,在指定地段六里河两边布下天罗地网,每人两公尺距离,一字排开,穿过草丛、河沟、泥潭全面搜寻。经过24小时的全面搜捕,10名特务全部落网。夏树培也因突出贡献而荣立二等功。

60多年来,我县反映这一故事的文艺作品经久不衰,包括现代情景剧《黄海前哨》、淮剧《黄海前哨》、连环画册《黄海前哨》等,军民齐心活捉匪特的故事家喻户晓,至今还流传着“十里民兵十里营,二千人民二千兵”家家都是哨所,人人都是哨兵”的佳话。

(下转二版)

致敬典型 学习先进